Тема: «наблюдение за гуппи и гурами»

Программное содержание:

1. Образовательные задачи:
· Закреплять знания детей об особенностях внешнего вида рыб (голова, жабры, плавники, чешуя, хвост, туловище), о среде обитания;

· Учить устанавливать связь между формой тела и скоростью передвижения; 
· Учить сравнивать гуппи и гурами;
2. Воспитательные задачи: 

· вызвать у детей желание и интерес ухаживать за аквариумными рыбками, прививать любовь к животным, воспитывать бережное отношение к ним;
3. Словарные задачи: жабры, чешуя, плавники, гуппи, телескоп, вуалехвост, карась, карп, мотыль, циклоп, дафнии.
Оборудование: аквариум с гурами и гуппи, картина с изображением рыб, рыбья чешуя, стакан с водой.
Подготовка воспитателя: 

Предварительная работа: 

Ход занятия: 

	Части занятия
	Методы и приёмы
	Содержание работы

	Организационная.
	
	Детей сажают с трех сторон вокруг аквариума, перед ними на мольберте картина с изображением реки.

	Вводная часть
	Вопросы
	-Внимательно посмотрите на картину и подумайте, какое 

название ей можно дать.
-Все ваши названия правильны, но я ее назвала "Утро на

реке".

-А теперь нам Наташа расскажет, что же изображено на

этой картине?

-Правильно, река.

-Теперь послушайте загадку, о ком она?

Послушайте: "Дом шумит, хозяева молчат, пришли 

люди, хозяев забрали, а дом в окошке ушел".

-Верно, это - река, сеть, рыбы.

-И еще несколько загадок отгадайте: 

"Блещет в речки чистой спинка серебристой. 

Виляет хвостом туда-сюда - и нет ее, и нет следа",
                                                             (рыбка)

-Кто живет в реке?
-Каких вы знаете рыб?

	Основная часть
	Наблюдение

Рассказ

Трудовое поручение
	-Все верно, молодцы, много вы знаете рыб. И речных, и морских, и декоративных. 

-А какие рыбки живут у нас в аквариуме? 

-Гурами. Посмотрите на них внимательно и скажите, какие они?

-Какие части можно выделить у рыбки (голова, хвост, туловище, на голове глаза, рот; на спине и брюшке есть плавники)? Какое у них тело (овальное, вытянутое, сжатое с боков)? Окраска? Размеры? Чем покрыто тело? Что помогает рыбке плавать? 

-Сегодня мы познакомимся с новыми декоративными рыбами. Вот они. ( Достаю банку с гуппи и выпускаю их в другой аквариум). Смотрите какие они? Верно яркие, красивые. А кто из вас знает, как называются эти рыбки. Правильно, это гуппи. Я немного расскажу об этих рыбках. Самцы обычно достигают 4 см., самки - 6см. окраска самок серовато-серибристая, спинной и хвостовой плавники округлые, только у некоторых пород они окрашены. У самцов окраска и фора спинного и хвостового плавников самая разнообразна. Гуппи - одна из самых красивых рыб аквариума, которая отличается яркостью и пестротой окраски. Размножаются эти рыбы мальками. Сначала мальки очень маленькие серенькие, почти прозрачные, трудно различимые. Кормом для рыбы гуппи служат пресноводные рачки дафнии, мотыль, циклоп. Дафний и циклопов сушат и дают в виде сухого корма, а мотыль - это личинки комара-толкунчика — употребляется в живом виде. 

-Сейчас, Наташа, покорми пожалуйста гуппи, а Саша гурами. (Даю корм и контролирую действия детей). Теперь мы с вами попробуем сравнить этих рыб. Посмотрите еще раз на них внимательно и скажите, чем они отличаются друг от друга. Цветом, формой туловища, плавников, размерами. Вы все верно отметили отличия этих рыб. 

-А теперь посмотрите, какие у них есть сходные  черты?

-Жабры, наличие плавников, среда обитания,

наличие чешуи.

-Смотрите, ребята, что это такое? (показать

чешую). 
-Правильно, чешуя. Как вы думаете это

чешуя речных или декоративных рыб?

-Правильно, речных. Она имеет защитную

окраску (Беру стакан, бросаю чешуйки в воду).

-Посмотрите, сильно ли заметны чешуйки в

воде. А какая чешуя у декоративных рыб? Они

могут жить в реках, озерах?

-Гуппи вывили любители аквариумных рыб. Они

хорошо прижились в аквариуме. Но вы знаете,

что кроме гуппи есть еще много других

красивых и ярких рыб. Посмотрите вот

некоторые из них перед вами. 
-Кто знает, как они называются? (Ставлю картинки с

изображением вуалехвоста, телескопа,

меченосца, петушка).

	Закрепление
	
	-Правда, все они красивые, нарядные, яркие, одна лучше другой? Знаете, как сами рыбы спорят о том, кто из них красивее? Нет? Так послушайте:

"Днем и ночью рыбы спорят:

кто красивей в черном море?!

Я, сказал колючий окунь,
повернувшись к рыбам боком.

Ты?!- в усы хихикнул хек,
-будь я ты, молчал бы век!

у меня на вас обида
право как не замечать:

всех красивей я
- ставрида, и пора об этом знать!
-нет, красавицею юга
я слыву всегда, севрюга!

-извините, есть вопрос:
кто такой имеет нос?
Только я с таким,
- меч-рыба,
Нужно все решать всерьез!-
И о каменную глыбу
Постучал метровый нос...
Спорят кот морской, ежи...
Кто красивей подскажи!!!"
-Ну, как ребята, понравились вам стихи?
Поможем разрешить спор? Кто же красивей?
Правильно, каждая рыбка хороша и красива по-своему.

	Итог
	
	-Молодцы! Вы сегодня хорошо позанимались.
Занятие окончено.


Длительность 30-35 мин.
